Heterogenni datovy typ

Pét zpisobu definice struktury:
1) struktura , daji se pouzit jenom
definované proménné
struct {
int vyska;

float wvaha; ]Q
thonza, pavel, el;
2) struktura
struct miry {
int vyska;

float wvaha;
thonza, pavel, karel;

3)

s

definice Ize provadét vicekrate (v 1) nelze).

struct miry {

/*definice struktury*/
int vyska;
float wvaha;

}:

struct miry honza: 'efinice promennych
/)

struct miry pavel, Kareily

miry pavel, karel;

4) » typ
pojmenovany je — pouziti definice prom., pretypovani
typedef struct { /*definice typu
struktury*/
int vyska;
float wvaha;

} MIRY:
MIRY honza, pavely Qrel; /*definice
promennych */
Zde neni potieba pouzit slova struct.

5) , typ
pojmenovany je — pouziti kdyz odkazuje struktura sama na
sebe
typedef struct miry { /*definice typu
struktury*/
int vyska;

float vaha;
} MIRY; .

MIRY honza, pavel, karel; /*definice
promennych */




Pristup k prvktim struktury: teckova konvence
pavel.vyska = 186;

karel.vaha = 89.5;
honza.vyska = pavel.wvyska;

Pointery na struktury maji dvé oblasti pouZiti:
Pti praci se strukturami v dynamické paméti.
Pii praci se strukturou ve funkei.

typedef struct {

char jmeno[30]

int rocnik; ,
} STUDENT, *PSTUDENT:
STUDENT s, *ps;
PSTUDENT ps2;
s — struktura typu student

ps — pointer na strukturu typu student,nema zatim
pfidélenou pamet

Ptidé€leni paméti pointeru:
ps=(STUDENT *)malloc (sizeof (STUDENT)) ;

Nebo

ps = &s;
Pak lze do struktury s pﬁstu”at:

Pfes jméno struktury s.rocnik = 3;
Komplikované point. (*ps) .rocnik = 4;
Jednoduse point. ps->rocnik = 4;

(Vhnizdéna struktura)

typedef struct {
char ulice[30]; /*retezec
int cislo; ukoncen'\0'*/

}ADRESA ; .

typedef struct {
char jmeno[20];/*retezec
ADRESA adresa; ukoncen'\0'*/
float plat;

} OSOBA;

OSOBA 1ide[1000] ;

Ptistup k prvkum struktur:

strcpy(lide[0] .adresa.ulice, “Kratka") ;
lide[0] .adresa.cislo = 666.

Nebo
OSOBA *pkdo = lidey

strcpy (pkdo->adresatilice, “"Kratka") ;
pkdo->adresa.cislon= 6.




Funkce pro s¢itani komplexnich éisel:

typedef struct {
double re, im; typedef struct {
} KOMP; int i, j;
float f£;
KOMP secti (KOMP a, KOMP b) } PRIKLAD ;
{

KOMP c; PRIKLAD a
c.re = a.re + b.rey

c.im = a.im + b.im} Pole struktur:
return(c) ; PRIKLAD b[]
}

Jak se da prepsat tato funkce pomoci pointera?

Volani: Pocet prvku — jednotlivych struktur:

mainil pocet = sizeof(b) / sizeof (PRIKLAD) ;
{

KOMP x,y,2;
.re = 1.1; x.im = 3.14;

secti (x,y) ; . .

Pomoci pointerti:
void secti (KOMP *a, KOMP *b, KOMP *c)
{

c->re = a->re + b->re;

c->im = a->im + b->im;

}

main ()
{

KOMP x,y,2;
x.re = 1.1; x.im = 3.14;
y = x;

secti (&x, &y, &2) ;




typedef enum {

MODRA, CERVENA, ZELENA, ZLUTA

} BARVY;

BARVY c,d;

Ale lépe:

typedef enum { ‘
FALSE, TRUE;

} BOOLEAN;

Pouziti:

if (isdigit(c) == FALSE)

typedef enum {
MODRA = 0,
CERVENA = 4,
ZELENA = 2,
ZLUTA

} BARVY; ‘.'

Jakou hodnotu bude mit ZEUTA?

Takto neinicializovat!!!
Kdyz uz tak vSechny a poporadé vzestupné!

typedef union

Varianta 1;
Varianta 2;

Varianta n;

CISLA;

typedef enum{
CISiLo = 'I',
ZNAK = 'C'

} TYP;

typedef union {
char c;
int i;

} CHARINT;

typedef struct{
TYP typ;

CHARINT hodnota;
} PRVEK ;

PRVEK pole[10];




Pascal:

TYPE ABC = record
a, b : integer;

Case boolean of
TRUE : (i,]j: integer) ;
FALSE : (f,g :real);
end;

C: v hodnou kombinaci struktur, unionu a vyctu se da vytvorit
obdoba Variantniho zéznamu z Pascalu
typedef enum {
FALSE, TRUE
} BOOLEAN;

typedef union {

struct{ '
int i, j;
}vl;
struct{
float £, g;
}v2;
}VARIANTY ;

typedef struct{
int a, b; /*spolecne polozky*/
BOOLEAN cele; /*rozhodovaci prvek*/
VARIANTY var;
}ABC;

Definice proménné a pristup k prvkum:

ABC x; '

x.a=1;

.cele = TRUE;
.var.vl.i = 3;
.cele = FALSE;
.var.v2.f = 5.6;




